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珠海市2014-2015学年度第二学期高三学生学业质量监测

文科数学试题参考答案及评分标准 

选择题：本大题共10小题，每小题5分，满分50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．请在答题卡上填涂相应选项.

选择题答案：ＡＤＢCＤ　ＢＤＢＡC
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[image: image9.wmf]z

满足方程
[image: image10.wmf]0

5

)

3

(

=

+

-

+

i

z

i

（
[image: image11.wmf]i

为虚数单位），则
[image: image12.wmf]z

的虚部是     

A．
[image: image13.wmf]i

5

4

-

         B．
[image: image14.wmf]i

5

4

        C．
[image: image15.wmf]5

4

-

     D．
[image: image16.wmf]4

5


3．已知向量
[image: image17.wmf]ab

rr

、

，命题
[image: image18.wmf]2

:

paba

×=-

rrr

，命题
[image: image19.wmf]:

qab

=-

rr

，则
[image: image20.wmf]p

是
[image: image21.wmf]q

的      
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5．已知函数
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6．将函数
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9．如图，一个旋转体沙漏，上部为一倒立圆台，下部为一圆柱，假定单位时间流出的沙量固定，并且沙的上表面总能保持平整，设沙漏内剩余沙的高度
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10．在平面直角坐标系中，定义
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[image: image80.wmf]1

||

nnn

aPP

+

=

，

数列
[image: image81.wmf]{

}

n

a

的前n项和为
[image: image82.wmf]n

S

，那么
[image: image83.wmf]10

S

的值为                        


[image: image84.wmf]31(22)

-


B．
[image: image85.wmf]31(22)

+


C．
[image: image86.wmf]31(21)

+

      
D．
[image: image87.wmf]31(21)

-


二、填空题：本大题共5小题，考生做答4小题，每小题5分，满分20分．其中第14～15题是选做题，考生只能选做一题，两题全答的，只计算前一题得分．请将答案填在答题卡相应位置.
11．某社区对居民进行上海世博会知晓情况分层抽样调查.已知该社区的青年人、中年人和老年人分别有800人、1600人、1400人，若在老年人中的抽样人数是70，则在中年人中的抽样人数应该是______.80
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（参数方程与极坐标选做题）在直角坐标系中,圆C的参数方程为[image: image98.wmf]2cos

22sin

x

y

a

a

=

ì

í

=+

î

（[image: image99.wmf]a

为参数），若以原点[image: image100.wmf]O

为极点，以[image: image101.wmf]x

轴正半轴为极轴建立极坐标系，则圆[image: image102.wmf]C

的极坐标方程为___
[image: image103.wmf]q

r

sin

4

=

__．

[image: image399.png]


15．（几何证明选做题）如图，PA切⊙
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三、解答题:本大题共6小题，满分80分．解答须写出文字说明、证明过程或演算步骤。
16．（本小题满分12分）
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17. （本小题满分12分）2004年5月31日国家制定了新的酒驾醉驾标准，车辆驾驶人员血液酒精含量大于或等于20mg /100ml（0.2
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)为醉酒驾车．以下是血清里酒精含量与常人精神状态关联的五个阶段：
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	常人精神状态
	君子态(愉快)
	孔雀态(炫耀)
	狮子态(打架)
	猴子态(失控)
	狗熊态(昏睡)


但血清中的酒精含量在饮用等量酒的情况下，是因人而异有所不同的。下面是某卫生机构在20～55岁的饮酒男性志愿者中，随机选取30人作为样本进行测试。在饮用了250ml（
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）60度纯粮白酒（相当于5瓶啤酒）恰好一小时，血清中酒精含量（最大值）统计数据：
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以上数据为参考依据. 
(1)试估计20～55岁的饮酒男性在饮用了250ml（
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）60度纯粮白酒（相当于5瓶啤酒）恰好一小时，血清中酒精含量0.8
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(2)在午夜12点，酒吧营业两小时，客人餐饮大约一小时。有5名20～55岁的男性（每人饮用相当于６０度纯粮白酒饮酒量250ml左右）从酒吧走出并驾车离开（已知其中4人血清酒精含量0.8
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18. （本小题满分14分）如图为一多面体
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